



Comune di Acicatena

PROVINCIA DI CATANIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE	
N. 5 del Reg. Data : 20.03.2018	OGGETTO: VERBALE SEDUTA del 20 marzo 2018

L'anno duemiladiciotto, il giorno venti, del mese di marzo, alle ore 20,30, nella sala delle adunanze consiliari del Comune di Acicatena, alla seduta di aggiornamento e con ordine del giorno aggiuntivo, disciplinata dall'articolo 23 dello Statuto comunale nonché dagli artt. 25 e seguenti del Regolamento per funzionamento del Consiglio, il sig. Sapuppo Venerando, in qualità di Presidente del Consiglio, assume la Presidenza della seduta e dispone che si proceda alla chiamata dell'appello al quale risultano:

1	PETRALIA FRANCESCO (art.4,co.7, LR35/97 sost. art.3, co.2,LR.17/16)	PRES.	9	GIANNETTO FRANCESCO	PRES.
2	ALEO GIUSEPPE	PRES.	10	FINOCCHIARO SALVATORE	PRES.
3	GRASSO GIOVANNI	PRES.	11	SAPUPPO VENERANDO	PRES.
4	SORBELLO GIUSEPPE	<u>ASS.</u>	12	RUSSO ANGELO	PRES.
5	GRASSO FRANCESCO MARIO	PRES.	13	MARANO MARIANGELA	PRES.
6	MURABITO GIUSEPPE	PRES.	14	COCUZZA GIUSEPPE	PRES.
7	LIUZZO GIUSEPPE	<u>ASS.</u>	15	SORBELLO ROSARIO	<u>ASS.</u>
8	QUATTROCCHI DAVIDE	PRES.	16	SUARIA MASSIMO	PRES.
ASSEGNATI: 16		PRESENTI: 13		ASSENTI: 03	

Il Presidente, constatato che sussiste il quorum per la validità della seduta, dichiara aperti i lavori ai quali partecipa, il Segretario Generale dr. Raffaele Milazzo.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.A.EE.LL., approvato con L.R. 15/03/1963, n. 16 e dell'art. 42, comma 1, del vigente Regolamento del Consiglio Comunale, vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Giovanni Grasso Giuseppe Cocuzza, e Mariangela Marano.

La seduta è pubblica.

Si dà atto che è presente, per l'Amministrazione Comunale gli Assessori: Dott.ssa Flavia Fortino, il dott. Angelo Russo ed il Sindaco Sebastiano Oliveri;

Si dà atto, altresì, che è presente, in funzione degli argomenti da trattare l'Avv E. Caruso responsabile dell'Ufficio legale.

IL PRESIDENTE

Introduce i lavori consiliari informando i presenti che la delibera posta al primo punto dell'o.d.g di prosecuzione del Consiglio convocato con avviso del 05.02.2018 prot. 4209, aggiornato ad oggi, ad oggetto: "Approvazione Regolamento per la disciplina del conferimento della Cittadinanza Onoraria e delle Civiche Benemerienze (Proposta prot.n. 47584 del 19.12.2017), non potrà essere votata oggi in questa aula poiché ci sono già 4 emendamenti qui di seguito elencati: nn. 6170, 6171, 6173 e 6174, del 19.02.2018 ed un altro presentato con il n. di prot. 9395 del 14.03.2018 già inviato alla IV CCP in data 19.03.2018 con prot. 10186, dove manca ancora il parere della stessa CCP; pertanto oggi si possono discutere e votare solo gli emendamenti nn. 6170, 6171, 6173 e 6174 del 19.02.2018;

IL PRESIDENTE

Invita il Consiglio comunale a procedere alla trattazione del 1^a emendamento prot. 6170 del 19.02.2018 comunicando ai presenti che il parere del I Segretario generale è favorevole;

Il Cons. Grasso chiede al Presidente di leggere il parere unico dei 4 emendamenti del Segretario generale;
Il Presidente legge il parere;
Si inizia con le dichiarazioni di voto:

IL CONS. QUATTROCCHI, per dichiarazione di voto, preannuncia che il suo gruppo PDR Sicilia Futura si asterrà dal voto e chiedono di allegare la loro dichiarazione di voto al presente verbale; Al (1)

IL CONS. G. GRASSO a nome del Gruppo Alleanza Tricolore comunica che il suo gruppo voterà favorevolmente, e non sarà il suo gruppo ad ostacolare il regolamento in itinere, l' emendamento che si sta per votare prevede la raccolta di 100 firme di cittadini residenti per l'attribuzione della cittadinanza onoraria;

IL PRESIDENTE

Preso atto che nessun consigliere ha richiesto di intervenire sull' emendamento in trattazione, invita il Consiglio a pronunciarsi sullo stesso, con votazione per appello nominale che da il seguente esito:

Presenti = 13 Assenti = 3 (Sorbello G. Liuzzo G. e Sorbello R.); Astenuti = 6 (Petralia, Murabito, Quattrocchi, Giannetto, Finocchiaro, e Marano);

SI = 7 - Astenuti = 6 No= //;

IL CONSIGLIO

Con voti favorevoli 07 ed astenuti 06, espressi palesemente, per appello nominale, dai 13 consiglieri presenti;

DELIBERA

Di approvare l'emendamento prot. 6170 del 19.02.2018;

IL PRESIDENTE

Invita il Consiglio comunale a procedere alla trattazione del 2^a emendamento prot. 6171 del 19.02.2018 comunicando ai presenti che il parere del Segretario generale è favorevole;

IL CONS. QUATTROCCHI, per dichiarazione di voto, preannuncia che il suo gruppo PDR Sicilia Futura voterà No a questo emendamento e chiede di allegare la loro dichiarazione di voto al presente verbale; Al (2)

IL PRESIDENTE

Preso atto che nessun consigliere ha richiesto di intervenire sull' emendamento in trattazione, invita il Consiglio a pronunciarsi sullo stesso, con votazione per appello nominale che da il seguente esito:

Presenti = 13 Assenti = 3 (Sorbello G. Liuzzo G. e Sorbello R.); Astenuti = // No= (Petralia, Murabito, Quattrocchi, Giannetto, Finocchiaro, e Marano);
SI =7 - No= 6;

IL CONSIGLIO

Con voti favorevoli 07 e 06 contrari, espressi palesemente, per appello nominale, dai 13 consiglieri presenti;

DELIBERA

Di approvare l'emendamento prot. 6170 del 19.02.2018;

IL PRESIDENTE

Invita il Consiglio comunale a procedere alla trattazione del 3^a emendamento prot. 6173 del 19.02.2018 comunicando ai presenti che il parere del Segretario generale è favorevole;

IL CONS. QUATTROCCHI, per dichiarazione di voto, preannuncia che il suo gruppo PDR Sicilia Futura voterà sfavorevole anche questo emendamento e chiede di allegare al presente verbale la loro dichiarazione di voto; **All 3**

IL PRESIDENTE

Preso atto che nessun consigliere ha richiesto di intervenire sull' emendamento in trattazione, invita il Consiglio a pronunciarsi sullo stesso, con votazione per appello nominale che da il seguente esito:

Presenti = 13 Assenti = 3 (Sorbello G. Liuzzo G. e Sorbello R.); Astenuti = // No= (Petràlia, Murabito, Quattrocchi, Giannetto, Finocchiaro, e Marano);
SI =7 - No= 6;

IL CONSIGLIO

Con voti favorevoli 07 e 06 contrari, espressi palesemente, per appello nominale, dai 13 consiglieri presenti;

DELIBERA

Di approvare l'emendamento prot. 6173 del 19.02.2018;

IL CONS. ALEO, chede ed ottiene la parola, quale componente dell' emendamento prot. n. 6174 ne chiede il ritiro dello stesso;

(Il Consigliere Sorbello Giuseppe ore 22,10 entra in aula);

Il Presidente risponde alla proposta del consigliere Aleo e rileva che oggi non è possibile ritirare l'Emendamento poichè l'altro cofirmatario risulta assente;

Interviene il SEGRETARIO GEN.LE in quanto sono opportune delle precisazioni sul parere rilasciato e per il quale rinvia alla nota agli atti. Ribadisce che tutte le cittadinanze onorarie sin qui attribuite sono legittime in quanto attualmente non regolamentate né dalla legge, né dallo Statuto e conferma che la competenza residuale, in Sicilia, è del Sindaco. Ma dal momento che si vuole regolamentare la concessione non significa che la competenza possa essere solo del Consiglio Comunale. La soluzione scelta nel regolamento proposto è legittima ma non è l'unica possibile. Si tratta di una scelta che compete al Consiglio Comunale.

Il SINDACO chiede di intervenire a tal proposito. Sottolinea che essendo la Sicilia Regione a statuto speciale, i poteri residuali sono di esclusiva competenza del Sindaco e bisogna cassare la voce "ritenuto che le benemerienze devono essere attribuite dal Consiglio, poichè l'attribuzione della cittadinanza non spetta al Consiglio Comunale. Cita al riguardo una recente sentenza del TAR che deposita agli atti. Pertanto comunica che, qualora venga approvato tale regolamento, proporrà ricorso al TAR.

IL CONS. PETRALIA ribadisce che loro hanno espresso una loro posizione, l'intervento del Segretario è stato chiarificatore in merito alle competenze che spettano al Consiglio e all'Amministrazione, le competenze residuali sono di competenza del Sindaco nel caso in cui non viene disciplinato dallo Statuto e dal Regolamento Comunale.

Il Sindaco esce dall'Aula;

Continua il Consigliere Petralia il quale non concorda con l'intervento del Sindaco a proposito delle competenze residuali, poichè privo di supporto e lo stesso si avvale di un potere che non gli appartiene.

Il CONS. GRASSO: interviene sull'argomento ribadendo che non bisogna creare confusione con regolamentazione e competenza, si tratta di cose completamente diverse. Pertanto è opportuno un approfondimento sul piano giuridico.

L'ASSESSORE RUSSO, evidenzia che i pareri espressi dalle figure apicali dell'Ente alla proposta che si andrà a votare sono discordanti pertanto chiede al Presidente di voler verificare se la proposta è legittima, onde poter votare serenamente la delibera;

IL PRESIDENTE

Invita il Consiglio comunale a procedere alla trattazione degli argomenti dell'o.d.g integrato: proposta prot. n. 2/2018 del Settore Segreteria generale ad oggetto: "Letture ed approvazione verbali precedenti sedute";

IL PRESIDENTE

Preso atto che nessun consigliere ha richiesto di intervenire sulla proposta di cui si sta parlando invita il Consiglio a pronunciarsi sulla stessa, con votazione per appello nominale che dà il seguente esito:

Presenti = 13 Assenti = 3 (Sorbello G. Liuzzo G. e Sorbello R.) che viene approvata all'unanimità

IL CONSIGLIO

approvata all'unanimità;

Il CONS. FINOCCHIARO chiede 5 minuti di sospensione sono le ore 21,40;

Il Presidente concede la sospensione dei lavori;

dopo la breve sospensione il Presidente riprende i lavori passando al 2^a punto all'o.d.g. aggiuntivo "Interrogazioni ed Interpellanze";

Entra in aula IL CONS. SORBELLO GIUSEPPE

Il CONS. MURABITO segnala la pericolosità della circolazione sulle vie Elemosina, Scigliano e Teocrito, accentuata dalla mancanza o insufficienza della segnaletica orizzontale e verticale. Invita l'Amministrazione a provvedere.

Inoltre chiede un maggiore controllo del traffico nella frazione di San Nicolò, soprattutto nei pressi delle scuole e negli orari di punta. In generale chiede maggiore attenzione per le pulizie (scerbamento) e manutenzione per le caditoie stradali e la manutenzione stradale.

L'ASSESSORE RUSSO risponde, per le sue competenze di assessore che riguardano le Frazioni, evidenziando che è stato formulato indirizzo alla Polizia Municipale per intensificare i controlli e si verificherà che venga effettuato anche per i plessi scolastici di S. Nicolò. Per quanto riguarda la pulizia sa che l'Amministrazione, attraverso gli uffici, sta attuando un miglioramento dei servizi connessi alla raccolta dei rifiuti (pulizie strade e scerbatura). In tale contesto si può dire con certezza che c'è una maggiore attenzione per le Frazioni. Lo stesso si può dire per la manutenzione delle caditoie.

L'ASSESSORE RUSSO, rappresenta al Consiglio che, mancando il Sindaco e alcuni assessori, per le interpellanze che riguardano altri assessorati provvederà a comunicare le richieste dei consiglieri ai colleghi assessori.

Il CONS. FINOCCHIARO SALVATORE comunica che gli è stato segnalato da alcuni anziani che frequentano il Centro sociale di Aci S. Filippo che hanno dovuto recarsi presso il centro per firmare gli atti che li riguardano. Chiede per il futuro che venga loro consentito di farlo presso la sede di Aci S. Filippo.

L'ASSESSORE FORTINO comunica che verificherà quanto segnalato ma che, in ogni caso, gli anziani possono recarsi presso la sede della delegazione comunale per le pratiche che li riguardano.

Il CONS. MARANO MARIANGELA chiede il ripristino del manto stradale in via Nizzeti, zona ex Miami, via molto trafficata e quindi l'intervento di riparazione è necessario per evitare danni che possano essere addebitati al Comune.

Il CONS. GIANNETTO chiede informazioni circa la regolarità dei ripristini stradali a carico delle ditte private che intervengono nel sottosuolo. Ciò in quanto ha riscontrato che spesso le riparazioni non vengono effettuate nel modo dovuto, chiede di sapere se gli uffici preposti effettuano il controllo. Inoltre evidenzia che spesso questi cantieri stradali non sembrano a norma e non sono segnalati nel modo dovuto.

L'ASS.RE RUSSO concorda con quanto segnalato, egli stesso spesso è intervenuto sollecitando la Polizia Municipale e gli uffici tecnici ad intervenire per evitare pericoli alla circolazione stradale.

Il CONS. QUATTROCCHI da lettura delle Interrogazioni che deposita in seduta e che vengono allegate al presente verbale.

Il CONS. ALEO si collega a quanto segnalato dal cons. Giannetto. Egli stesso anche in passato ha evidenziato la necessità di approvare un Regolamento per la realizzazione dei c.d. sottoservizi da parte di imprese private affinché non creino danni alle strade pubbliche ed al fine di agevolare i controlli degli uffici comunali sulla corretta esecuzione dei lavori. Chiede al Segretario di verificare la possibilità che nel regolamento venga previsto che una quota dei diritti di concessione versati dalle imprese venga assegnata al personale comunale che effettua i controlli quale incentivo.

Chiede inoltre che venga istituito anche presso il Comune di Aci Catena il registro delle "coppie di fatto".

Chiede di trovare un'intesa tra i comuni limitrofi per la risoluzione del problema dei rifiuti abbandonati nelle periferie dei suddetti comuni;

Chiede inoltre di verificare se l'automobilista che ha divelto un palo lungo la via Petralia abbia pagato i danni;

L'ASS.RE RUSSO: ringrazia per le segnalazioni presentate in quest'aula, sarà sua cura verificare;

Per l'annosa situazione dei rifiuti abbandonati i comuni limitrofi in questo momento non stanno collaborando, comunque Noi siamo sempre vigili e attenti per quanto riguarda la pulizia urbana nel Nostro territorio.

Il CONS. PETRALIA chiede notizie circa la disponibilità della somma carico del Comune di Aci Catena, quale quota parte dei lavori per il convogliamento delle acque reflue per la messa in sicurezza della collina di Vampolieri. Si tratta di un lavoro molto importante finanziato dal Ministero che scaturisce da un'intesa del 2010 al quale egli ha partecipato in qualità di Vice Sindaco. L'opera complessiva riguarda i territori di più Comuni con il convogliamento verso il depuratore di Pano d'Arce. Avendo notizia che i lavori sono iniziati chiede di sapere se il Comune di Aci Catena ha destinato la somma a suo carico. Chiede notizie all'Assessore ai lavori pubblici con risposta scritta.

IL PRESIDENTE

Concluse le interrogazioni ed interpellanze, introduce il 3° punto dell'o.d.g. integrativo ad oggetto "Verifica delle aree da cedere ai sensi della legge 18.04.62 n. 167 e succ. modifiche ed integrazioni. Determinazioni dei relativi canoni. Proposta n. 2/2018 Territorio ed Ambiente:

Constatato che non sussiste il quorum per la validità della seduta, il Presidente del Consiglio Comunale, rinvia la seduta a domani, 21.03.2018 alla stessa ora, senza ulteriore avviso.

La seduta viene tolta alle ore 23,10.

IL PRESIDENTE Del CONSIGLIO
f.to Dott. Venerando Sapuppo

IL CONSIGLIERE ANZIANO
f.to Dott. Giuseppe Aleo

IL SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott. Raffaele Milazzo

Pubblicata all'albo on line n. _____ dal _____ al _____

vi è rimasta per giorni quindici .

pubblicazione ai sensi art. 6 L.R. 11/2015 albo n. _____ dal _____

Li

L'impiegato addetto

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario Generale, su conforme attestazione dell'Impiegato addetto all'albo pretorio certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata dal _____ al _____ norma dell'art. 11 L.R. 44/91.

Dalla residenza Municipale,li

GENERALE

IL SEGRETARIO

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'ufficio

ATTESTA

- CHE la presente deliberazione in applicazione della L.R.03.12.1991, n. 44, come modificata con L.R. 05.07.97, n. 23 è divenuta esecutiva il
- Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 12, comma 1 L.R. n. 44/91)
- Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 12, comma 2).

Li, _____

IL SEGRETARIO GENERALE

E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo.

Dalla Residenza Municipale _____

IL FUNZIONARIO